



# 送百名留守儿童进城看爹娘

## 本报第二届“百家团圆”大型公益活动启动

本报济南12月20日讯(记者 王倩) 贫困单亲母亲孟庆华第一次为孩子点燃了生日蜡烛,母子三人紧紧拥抱着在一起的画面还感动着我们;在青岛打工的赵庆强夫妇陪在孩子身边过了最难忘的小年夜……这一幕幕不断闪现在我们眼前,这是本报首届“百家团圆”大型公益活动中的场景,为了帮助留守儿童到城里与父母团聚,本报联合济南富豪沃尔沃启动第二届“百家团圆”大型公益活动,在全省范围内征集百名留守儿童,帮助他们到父母打工地与父母团聚。

在2013年1月,本报启动了首届“百家团圆”大型公益活动,很多留守儿童多半年甚至一年时间不能与父母团聚,有的留守儿童则从来没有走出过农村,更没有住过宾馆。在团聚的日子里,孩子们高兴地依偎在父母身边,拉着父母游览景点,他们脸上的笑容是最美丽、最发自内心的。

在2013年的这个冬天,我们将继续帮助留守儿童与父母团聚,送他们进城看望爹娘,陪他们一起体验父母在外打工的艰辛,让他们感知社会上最温暖人心的力量。

如果您是在济南、泰安、

济宁三个城市打工的山东籍外来务工人员,孩子年龄在8到12岁之间,您可以告诉我们,我们会在农历小年前后(视天气情况)将您的孩子接到您所在的城市与您团聚。本次活动共征集100个符合上述条件的孩子,其中外来务工人员打工地区在济南的50名,在济宁、泰安的各25名。

同时,我们诚邀爱心单位和爱心人士参与这一公益活动,您可以为住宿紧张的外来务工家庭提供一两晚酒店住宿,让他们能体验一下城市旅店的温馨,可以为整年省吃俭用的他们提供一顿晚餐,也可以为舍不得花钱看场电影和游公园的他们提供一个享受城市文明的机会,还可以与学习和生活长期得不到较好照顾的留守儿童结对帮扶对子等等。我们将搭起您与留守儿童家庭的爱心桥梁,将您的爱心传递给留守儿童家庭。

不论是想得到帮助的外来务工家庭,还是想提供爱心援助的单位和个人,均可以拨打本报热线96706报名参加,或者私信齐鲁晚报官方微博,当然,您也可以给齐鲁晚报官方微博留言。我们的记者会第一时间与您联系,与您一起寻找这个冬天最温暖人心的力量。



1月31日晚,参加首届“百家团圆”活动的孩子来到济南,入住酒店。(资料片)

活动回访

## “有机会,孩子还想来济南看看”

参加首届“百家团圆”活动的留守儿童和父母仍念念不忘

2013年1月份,本报启动了第一届“百家团圆——留守儿童进城看爹娘”大型公益活动,100名留守儿童来到父母的打工地与父母团聚,被温暖和感动包围。

“这个活动很好,孩子和我都很感动,谢谢,谢谢。”20日,记者联系到曾经参与活动的打工人员贾玉彬时,他还在济南市中区一处工

地打工。贾玉彬说,儿子在老家上学,他们两口子一直在济南打工,儿子之前来过一次济南,但没有时间在济南逛逛,就匆忙回老家了。

而在百家团圆活动中,贾玉彬的儿子在父母的陪同下逛了济南的景点,还住进了济南四星级宾馆内,这样的经历让正上初中的孩子心里充满了感动。“回到家里,孩子

一直问我,报社还会不会搞这个活动,如果有机会,孩子还想来济南看看。”贾玉彬告诉记者,活动之后,他发现儿子变了,变得更理解他们两口子的工作和生活状态。

在活动中,百名留守儿童与父母参观景点,第一次吃上了肯德基,第一次观看了3D电影,留下了一段难忘的经历。 本报记者 王倩

## 孝行齐鲁·礼敬天下 2013东阿阿胶孝心行动

## 食为先

### “2013中国冬至阿胶滋补节”今晚启动

# 上微博互动,200份东阿阿胶等你来抢!

为了传承弘扬千年阿胶文化,传递东阿阿胶道地品质与文化内涵,普及冬至熬胶滋补进服阿胶的民间传统,“2013中国冬至阿胶滋补节”今晚于时(12月22日零时)将在山东省东阿县启动,届时将呈现一场庄重又神秘的祭水仪式,并通过开井、取水等流程全面展现炼制九朝贡胶的精华内容。期间公众只要通过齐鲁晚报官方微博、微信参与互动,就可赢取总计200份东阿阿胶礼品。

### 参与齐鲁晚报微博微信互动 200份东阿阿胶大礼免费送

笔者了解到,本次冬至阿胶滋补节期间(12月21日-25日),东阿阿胶将为参与网络互动的消费者免费赠送200份礼品,其中包括价值276元的红标东阿阿胶,价值248元的桃花露阿胶糕。

具体参与方式为:齐鲁晚报官方微博(<http://weibo.com/qjwb>)、齐鲁

晚报官方微博工作官方微博(<http://weibo.com/u/3870963721>)将设置互动话题#冬至滋补 阿胶养生#,围绕“冬至阿胶滋补节”“冬至滋补”“阿胶养生”三个主题进行相关内容发布。消费者可以参与转发、评论,粉丝@三名微博好友并转发等方式进行参与,在限定的时间内转

发次数前6名者获得奖品。齐鲁晚报官方微博将同步发布“冬至滋补”相关内容,每天推出一个开放式问题,粉丝在回答完开放式问题后,上传朋友圈并转发给齐鲁晚报官方微博,我们将在限定时间内随机抽出6名获奖幸运粉丝。

### 冬至日子时取水

### 三千年传承练就九朝贡胶

众所周知,东阿阿胶之所以有今天无可比拟的道地品质,源于三千年传承的文化底蕴,而这其中东阿地下水又是至关重要的一环。此次“中国冬至阿胶滋补节”之所以选择在冬至当然是有讲究的,冬至是中国农历中一个非常重要的节气,也是中华民族的一个传统节日。冬至俗称“冬节”、“亚岁”、“长至节”,素有“冬至大于年”之说。早在远古时代,我们的祖先就准确地测定出了冬至时刻,现代天文学理论,冬至这一天北半球白天最短,黑夜最长。在中国的阴阳五行理论中,冬至是阴阳转化的关键节气。

自古以来,阿胶就有冬至时取用井水、送桑木火炼胶的传统,三千年薪火相传一直

到现在,东阿阿胶人依然对这一传统恪守如一,恪守不弛。古人对冬至的说法是“阴盛之至,阳气始生”,在这阴转阳生自然转化之时,地下水会发生神奇的变化,智慧的阿胶先人,掌握了大自然的这一规律,并自觉将其应用于炼制阿胶之中,由此创造出九朝贡胶——这一中华医药史上的千古瑰宝。

笔者了解到,正是考虑到冬至的时机如此重要,今年冬至日当天将由国家级非物质文化遗产东阿阿胶制作技艺代表性传承人、东阿阿胶总裁梁洪峰带领众多东阿阿胶人举行庄重的祭水仪式,诵读《祭水文》,并进行取水、传水、进入传统工物炼胶物、引接桑木火等仪式,展示炼制千古瑰宝九朝贡胶的转经过程。

### 极品九朝贡胶天猫首次拍卖 千年中医药文化历久弥新

“人中有龙凤,胶中有极品!”阿胶中的极品就是——“九朝贡胶”!东阿阿胶上向之品,是阿胶三千年成就之最高典藉。12月22日,东阿阿胶联合天猫商城推出一盒极品阿胶——九朝贡胶进行拍卖。

那为什么天猫医药馆会愿意为一味中药材进行专场拍卖呢?

“九朝贡胶”之所以在九朝代作为贡品之物,乃是因为其品质达到了极致,在东阿民间流传着一首民谣,歌中唱道:“小黑驴儿,白肚皮,

粉鼻子粉跟儿小灰蹄儿,琉璃井旁走三遍,皇家御医去打胶,冬至奉承取其皮儿,熬胶还得用东阿水儿。”在这富乡民间小调唱词听的歌谣背后,正道破了极品阿胶的天机:第一,所述驴种必须是黑驴;第二,胶拌环境必须在山水之间;第三,时间必须是冬至日;第四,必须用东阿地下水。”梁洪峰解释称。

除此之外还必须上施以金铁磁矿,下施以桑柴之火由功力深厚的炼胶大师历九天九夜之久方可炼

成。不论从专业传承人的解释还是从民间的俗语来看,足见“九朝贡胶”的稀有珍贵。

大抵正因为此,又或是与今人对昔日贡品的敬慕有关,在历经了千年的皇家荣光之后,九朝贡胶在东阿水的沉淀和东阿阿胶的传承之下,又焕发出了新的生命力。

2009年6月24日,“中国慈善基金会之父”赵丹阳与“股神”巴菲特共进午餐,餐前,赵丹阳向巴菲特赠送的厚礼之一就是——一盒代表中国阿胶最高制作水平的九朝贡胶,而这盒阿胶正是东阿阿胶2007年生产的首批极品阿胶——九朝贡胶。其后,更多政要及商界名流纷纷获赠了九朝贡胶。

“阿胶的强是‘养’,养生、养血、养气,因为这个‘养’字它才成为贡品、上品、圣药,才能历经千年不衰。”中国中医科学院教授博士生导师如是说。

